Sujet de Créteil, Paris, Versailles, 1998.

Les deux annexes sont constituées d'activités proposées dans deux pages successives dun
manuel de 1'éléve, Le Nouvel Objectif Calcul, Hatier, 1995.

1) A quel cycle d'enseignement ces activités sont-elles destinées ?
2) Quels contenus mathématiques sont sous-jacents a I'ensemble de ces deux annexes ?
3) Quels sont les objectifs de chacune de ces deux annexes ?

4) Les activités de l'annexe A relévent-elles d'une premicre découverte des situations de
proportionnalité ?

Justifier la réponse. Quelles sont les connaissances que doit déja avoir I'éléve pour aborder
ces activités ?

5) Parmi les trois situations de I'annexe A et les six situations de 1'annexe B, quelles sont
celles qui relévent d'une situation de proportionnalité ? Expliquer.

6) Avec quelles intentions pédagogiques les auteurs ont-ils choisi de proposer une catégorie
"tu hésites" a 1'¢éleve dans la consigne de I'annexe B ?

7) Cédric est un €léve qui a donné les réponses suivantes a la question de I'annexe B :
Situations de proportionnalité : probleémes 1, 2, 3 et 6.

Situations de non-proportionnalité : probleme 4.

J'hésite : probléme 5.
Quelles sont les réponses justes ? les réponses fausses ?
Formuler des hypotheses sur la procédure suivie par Cédric et les représentations qu'il se fait
des situations de proportionnalité pour qu'il ait pu donner de telles réponses.



Annexe A

Voici trois situations qui sont représentées
chacune par : un texte, un tableau de nombres

B Découverte

et un graphique.
1. Pour chaque situation, retrouve les trois modes

de représentation qui lui correspondent.

2. Compléte les tableaux.
3. Quelle situation correspond
@ une situation de proportionnalité ?
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Annexe B

’ Exercices et problemes

E Un athléte court le 100 m en 10 s, E Une voiture consomme 6,5 litres d'essence
le 200 men 205, le 400 m en 43 s. aux 100 km.

Peux-tu prévoir en combien de temps il courta Peux-tu prévoir la quantité d'essence qu'elle

le 800 m ? consommera pour faire 850 km?

2 F par demi-heure supplémentaire.
Combien paierai-je si j'y reste 3 h 40 min ?

n Tarifs de location d'une luge :

o du lerqu 7¢jour : 25 F par jour |

» du 8° qu 12¢ jour : 20 F par jour ;

» qu-dessus de 12 jours : 15 F par jour.

Combien paiera-t-on pour une location de
15 jours ?

J Distance que parcourt une automobile sur une route séche pour s'immobiliser aprés freinage

120 140
93

Quelles sont alors les distances réelles représentées par ces segments ?
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